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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/ 2452

Thema: Bestiickung der Sachsischen Landes- und
Universitidtsbibliothek (SLUB) mit Literatur zu Linksextre-
mimus, Rechtsextremismus sowie Islamismus

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestelit:

»Im Dezember 2019 nahm die von Innenminister Prof. Dr. Roland Woller
gegriindete Sonderkommission Linksextremismus (,Soko LinX*) ihre
Arbeit auf. Ihre Griindung war die Reaktion auf eine Welle von Vandalis-
mus und Gewalt. Das Phanomen wurde im Gegensatz zum Rechtsextre-
mismus (zu) lange nicht ernst genommen. Es fehit dementsprechend an
vertieften Kenntnissen. In diesem Zusammenhang stellt sich die Frage
nach den Informationsméglichkeiten, die die SLUB Forschung und Of-
fentlichkeit dazu im Vergleich zu anderen Formen des Extremismus bie-
tet.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Werke (Biicher, Zeitschriftensonderausgaben und
Einzelartikel) zum Thema Linksextremismus sind in der SLUB vorhan-
den (in Zahlen und im Verhiéltnis zu Rechtsextremismus und Islamis-
mus)?

Frage 2: Wie viele Werke (Biicher, Zeitschriftensonderausgaben und
Einzelartikel) zum Thema Rechtsextremismus sind in der SLUB vorhan-
den (in Zahlen und im Verhiltnis zu Linksextremismus und Islamis-
mus)?

Frage 3: Wie viele Werke (Biicher, Zeitschriftensonderausgaben und
Einzelartikel) zum Thema Islamismus sind in der SLUB vorhanden? (in
Zahlen und im Verhiltnis zu Links- und Rechtsextremismus)
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 - 3:

Zur Beantwortung der Fragen 1-3 wird darauf verwiesen, dass die erfragten Informatio-
nen aus einer offentlich zuganglichen Quelle ohne viel Miihe selbst gewonnen werden
konnen. Alle fur die Fragestellung einschlagigen Medien der SLUB sind im Online Public
Access Catalogue (OPAC) verzeichnet. Der Katalog ist allgemein zugénglich und bietet
mit seiner erweiterten Suchfunktion die Méglichkeit der gezielten Recherche nach Titel,
Person/Institution, Schlagwort, VVerlag/Ort, ISBN/ISSN.

Frage 4: Werden vor dem Ankauf einschligiger Literatur Vita und Werk der Auto-
ren auf extremistische Beziige iiberpriift und wenn ja, wie?

Grundlage fur den Erwerb bildet das Angebot publizierter wissenschaftlicher Literatur
aus dem In- und Ausland. Ausschlaggebend fur den Bestandsaufbau sind entsprechend
der gesetzlichen Aufgaben der SLUB die Bedarfe an wissenschaftlicher Literatur seitens
der Angehdrigen der Technischen Universitat Dresden (TUD), die Literaturversorgung
von Nutzerinnen und Nutzer auRerhalb der TUD, die Erwerbungsprofile der Sammlungs-
abteilungen sowie die sachsischen Pflichtmedien. Eine Priifung von Vita der Autorinnen
und Autoren und deren Werken auf extremistische Bezuige findet vor dem Ankauf nicht
statt. Werden nach Eingang der Medien im Zuge der sachlichen ErschlieRung und Ent-
scheidung Uber die Aufstellung in der Bibliothek jugendgefahrdende Schriften ermittelt,
werden diese gesondert aufgestellt und sind nur fur wissenschaftliche Forschung zu-
ganglich.

Mit freundlichen GriRen

Sebastian Gemkow
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